



Co-funded by
the European Union



ЄС У НОВІЙ АРХІТЕКТУРІ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ БЕЗПЕКИ: ВИКЛИКИ ВІЙНИ ТА СТРАТЕГІЧНА ТРАНСФОРМАЦІЯ

**Матеріали Міжнародної наукової конференції
що проводиться в рамках реалізації освітнього проєкту ЄС
Еразмус+
«Спільна політика безпеки та оборони Європейського Союзу:
виклики, пов'язані з війною в Україні» (ESEDEP)
(м. Миколаїв, 02 липня 2026 р.)**

Миколаїв
2026

УДК 327 (4-6ЄС) : 327.56 : 355.48 (477 : 470) «2022/...»

ББК 66.4(4), оя431

Є11

Редакційна колегія:

Вовчук Л.А., к.і.н., доцент; Іовчева А.М., к.політ.н., доцент; Богданова Т.Є., к.і.н., доцент; Габро І.В., к.політ.н., доцент; Тихоненко І.В., к.політ.н., доцент, Тригуб О.П., д.і.н., професор; Хмель А.О., к.і.н., доцент; Шевчук О.В., д.політ.н., професор.

Секретар: Вовчук Л.А., к.і.н., доцент.

Видання підготовлено в рамках реалізації міжнародного грантового проєкту Європейського Союзу за програмою Erasmus+ Jean Monnet Module «Спільна політика безпеки та оборони Європейського Союзу: виклики, пов'язані з війною в Україні» (Common Security and Defence Policy of the European Union: Challenges Related to the War in Ukraine, ESEDEP), № 101127823.

Видання рекомендовано до друку рішенням кафедри міжнародних відносин та зовнішньої політики факультету політичних наук ЧНУ імені Петра Могили (протокол № 6 від 29 червня 2026 р.)

Є 11 **ЄС у новій архітектурі європейської безпеки: виклики війни та стратегічна трансформація.** Збірник матеріалів Міжнародної наукової конференції (Миколаїв, 02 липня 2026 року) / За ред. Л.А. Вовчук. Миколаїв, 2026. 99 с.

Матеріали збірника відображають результати наукових досліджень і фахових дискусій, проведених у межах реалізації проєкту, та спрямовані на поглиблення наукового осмислення трансформації Спільної політики безпеки та оборони Європейського Союзу в умовах повномасштабної війни Росії проти України, сучасних викликів європейській безпеці та перспектив розвитку європейської інтеграції у сфері безпеки й оборони.

До збірника також увійшли наукові доповіді та тези, присвячені економічній та енергетичній безпеці; кібербезпеці; протидії дезінформації та гібридним загрозам; гуманітарним, соціальним, правовим й політичним аспектам сучасних міжнародних процесів.

Список використаних джерел та літератури:

1. Карпенко О., Осипова Є., Матвійчук Є. Цифрова трансформація в контексті гібридних загроз // Економіка та суспільство. – 2024. – № 65. DOI: <https://doi.org/10.32782/2524-0072/2024-65-60>
2. Листопад О.А., Мардарова І.К. Методологічні підходи до порівняльно-педагогічних досліджень у контексті сучасних освітніх трансформацій // Вісник Глухівського національного педагогічного університету імені Олександра Довженка. Педагогічні науки. – 2026. – Вип. 2 (61). – С. 36-45. DOI: <https://doi.org/10.31376/2410-0897-2026-2-61-36-45>
3. Листопад О.А., Мардарова І.К., Листопад Н.Л. Розвиток інформаційно-комунікаційних технологій та їх інтеграція в освітню практику: історичний контекст і сучасні тенденції // Вісник Глухівського національного педагогічного університету імені Олександра Довженка. Педагогічні науки. – 2025. – Вип. 58. – № 2. – С. 259-272. DOI: <https://doi.org/10.31376/2410-0897-2025-2-58-259-272>
4. Листопад О.А., Мардарова І.К., Листопад Н.Л. Середовищний (екосистемний) методологічний підхід у підготовці майбутніх вихователів до формування цифрової гігієни дітей дошкільного віку // Вісник Дніпровської академії неперервної освіти. Серія: Філософія. Педагогіка. – 2026. – № 1 (10). – С. 111-117. DOI: <https://doi.org/10.54891/2786-7013/2026-1-11>
5. Освіта для цифрової трансформації суспільства / Edukacja dla cyfrowej transformacji społeczeństwa / Education for digital transformation of society: монографія. У 2 т. Т. 1; за наук. ред. В. Кременя, Н. Ничкало, Л. Лук'янової, Н. Лазаренко. – Київ: ТОВ «Юрка Любченка», 2024. – 526 с.

УДК 004.056 : 37 : 327(4-6EU+477)

Мардарова І.К.,

к. пед. н, доцент кафедри дошкільної педагогіки,
Південноукраїнський національний педагогічний університет
імені К. Д. Ушинського
(м. Одеса, Україна)

КІБЕРБЕЗПЕКА ЗАКЛАДІВ ОСВІТИ В КОНТЕКСТІ РОЛІ УКРАЇНИ У ФОРМУВАННІ ЄВРОПЕЙСЬКОГО БЕЗПЕКОВОГО ПРОСТОРУ

В умовах активної цифровізації суспільства та інтеграції інформаційно-комунікаційних технологій в освітній процес питання кібербезпеки закладів освіти набуває особливої актуальності. Освітні установи сьогодні є важливими елементами національної інформаційної інфраструктури, оскільки забезпечують зберігання значних обсягів персональних даних учасників освітнього процесу, результатів освітньої діяльності та наукових досліджень. Зростання залежності освітнього середовища від цифрових платформ, хмарних сервісів і дистанційних технологій навчання водночас підвищує рівень його вразливості до кіберзагроз.

Особливо гостро проблема кібербезпеки постає для закладів вищої освіти, оскільки університети є власниками масштабних інформаційних ресурсів, наукових баз даних, електронних систем управління освітнім процесом та міжнародних комунікаційних мереж. В умовах російської воєнної агресії проти України заклади вищої освіти неодноразово ставали об'єктами кібератак, спрямованих на порушення роботи електронних сервісів, викрадення даних або дестабілізацію діяльності освітніх установ. Водночас університети виступають осередками підготовки фахівців у сфері кібербезпеки та формування цифрової стійкості держави. Звернемо увагу, що не менш важливим є забезпечення кібербезпеки і закладів дошкільної освіти. Хоча рівень цифровізації таких установ є нижчим порівняно із закладами вищої освіти, сучасні заклади дошкільної освіти активно використовують електронний документообіг, системи обліку дітей, цифрові комунікаційні платформи для взаємодії з батьками та органами управління освітою. За таких умов актуалізується потреба у створенні

безпечного цифрового освітнього середовища, здатного протидіяти сучасним кіберзагрозам та забезпечувати захист інформації всіх учасників освітнього процесу.

Нормативно-правову основу забезпечення кібербезпеки в Україні формує Закон України «Про основні засади забезпечення кібербезпеки України», який визначає правові та організаційні засади захисту національного кіберпростору та інформаційних ресурсів держави [1]. Особливого значення також набуває реалізація положень Стратегії кібербезпеки України, спрямованої на підвищення кіберстійкості державних інституцій та критичної інформаційної інфраструктури [3].

У контексті європейської інтеграції Україна адаптує власну систему кібербезпеки до стандартів Європейського Союзу. Важливими орієнтирами виступають Директива ЄС NIS2 (Directive (EU) 2022/2555), яка встановлює єдині вимоги до кіберзахисту мережевих та інформаційних систем держав-членів [4], а також Регламент ЄС 2019/881 (Cybersecurity Act), що посилює роль Європейського агентства з кібербезпеки (ENISA) та запроваджує механізми сертифікації кібербезпеки цифрових продуктів і послуг [5]. Імплементация цих підходів сприяє формуванню в Україні сучасної системи кіберзахисту освітнього середовища як складової європейського безпекового простору.

Зазначено, що сучасні безпекові виклики та трансформаційні процеси в Європі суттєво змінили роль України в системі європейської безпеки. Україна поступово переходить від позиції реципієнта безпекової підтримки до статусу активного учасника формування нової архітектури безпеки на європейському континенті. Накопичений досвід протидії гібридним загрозам, деструктивним інформаційним впливам і кіберінцидентам сприяє зміцненню національної стійкості та водночас формує підґрунтя для внеску України у розвиток спільної системи європейської освітньої безпеки. Набутий досвід протидії гібридним загрозам, інформаційним операціям та масштабним кібератакам дозволяє Україні не лише зміцнювати власну стійкість, а й робити вагомий внесок у розвиток спільної системи безпеки Європи. Особливого значення в цих умовах набуває освітній кіберпростір як один із ключових вимірів сучасної безпеки, де Україна демонструє унікальний практичний досвід забезпечення функціонування державних та суспільних інституцій в умовах постійних кіберзагроз.

Важливим напрямом реалізації нової ролі України є розвиток співпраці з Європейським Союзом у сфері кібербезпеки, така взаємодія охоплює обмін інформацією про кіберінциденти, участь у міжнародних програмах підвищення освітньої кіберстійкості, впровадження спільних механізмів реагування на кіберзагрози та розвиток професійних компетентностей фахівців. Поглиблення партнерства з європейськими інституціями сприяє зміцненню національної системи кібербезпеки та інтеграції України до єдиного цифрового простору ЄС. Водночас український досвід протидії кібератакам у період воєнного стану становить значний практичний інтерес для держав-членів Європейського Союзу та розглядається як важливий елемент формування колективної кіберстійкості європейського регіону. У контексті цифрової трансформації закладів освіти це створює передумови для побудови безпечного цифрового освітнього середовища відповідно до сучасних європейських вимог і практик.

Як вказує О. Листопад, важливим чинником, що впливає на рівень кіберзахищеності закладів освіти, є недостатній рівень кіберграмотності працівників і користувачів цифрових сервісів. Людський фактор залишається однією з основних причин успішної реалізації кіберзагроз, оскільки необережне поводження з електронною поштою, нехтування правилами кібергігієни та недостатня обізнаність щодо сучасних методів соціальної інженерії значно підвищують ризик виникнення кіберінцидентів. Додатковою проблемою є обмежене технічне забезпечення окремих закладів освіти, що ускладнює впровадження сучасних засобів захисту інформації, моніторингу кіберзагроз та своєчасного оновлення програмного забезпечення [2, с. 260].

Отже, перспективи впровадження європейського досвіду в українських закладах освіти пов'язані з подальшою цифровою трансформацією освітньої сфери та адаптацією національної системи кібербезпеки до європейських стандартів, що передбачає удосконалення нормативно-правового регулювання, впровадження сучасних технологій захисту інформації, розвиток систем моніторингу та реагування на

кіберінциденти, а також посилення підготовки педагогічних і науково-педагогічних працівників закладів освіти у сфері кібербезпеки. Важливим напрямом залишається розширення співпраці з європейськими інституціями щодо обміну досвідом, реалізації спільних освітніх і наукових проєктів та підвищення рівня кіберстійкості освітнього сектору.

Список використаних джерел та літератури:

1. Закон України. Про основні засади забезпечення кібербезпеки України. (документ 2163-VIII, чинний, поточна редакція – редакція від 19.10.2025, підстава – 4336-IX) // Верховна рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2163-19>
2. Листопад О.А., Мардарова І.К., Листопад Н.Л. Розвиток інформаційно-комунікаційних технологій та їх інтеграція в освітню практику: історичний контекст і сучасні тенденції // Вісник Глухівського національного педагогічного університету імені Олександра Довженка. Педагогічні науки. – 2025. – Вип. 58. – № 2. – С. 259-272. DOI: <https://doi.org/10.31376/2410-0897-2025-2-58-259-272>
3. Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 14 травня 2021 року «Про Стратегію кібербезпеки України»: Указ Президента України від 26 серпня 2021 р. № 447/2021. URL: <https://www.president.gov.ua/documents/4472021-40013>
4. Directive (EU) 2022/2555 of the European Parliament and of the Council of 14 December 2022 on measures for a high common level of cybersecurity across the Union (NIS2 Directive) // Official Journal of the European Union. URL: <https://eur-lex.europa.eu/eli/dir/2022/2555/oj>
5. Regulation (EU) 2019/881 of the European Parliament and of the Council of 17 April 2019 on ENISA (the European Union Agency for Cybersecurity) and on information and communications technology cybersecurity certification (Cybersecurity Act). URL: <https://eur-lex.europa.eu/eli/reg/2019/881/oj/eng>

УДК 351.86 : 327 (477 : 4-67ЄС)

Мацука В.М.,

к.е.н., доцент, доцент кафедри менеджменту та фінансів,
Маріупольський державний університет
(м. Київ, Україна)

ІНСТИТУЦІЙНИЙ МЕНЕДЖМЕНТ БЕЗПЕКОВИХ ПАРТНЕРСТВ УКРАЇНИ З ЄС: СУЧАСНІ ПРАКТИКИ ТА НАПРЯМИ РОЗВИТКУ

Сучасна система європейської безпеки перебуває в процесі глибокої трансформації, спричиненої новими військовими, політичними, економічними та гібридними загрозами. Повномасштабне вторгнення Російської Федерації в Україну у 2022 р. стало переломним моментом для всієї архітектури безпеки Європи та суттєво змінило роль України у міжнародних безпекових процесах. Якщо раніше Україна переважно розглядалася як об'єкт політики безпеки Європейського Союзу, то сьогодні вона виступає активним суб'єктом формування нових підходів до забезпечення стабільності на континенті.

У цих умовах особливої актуальності набуває дослідження інституційного менеджменту безпекових партнерств між Україною та ЄС. Саме ефективність управлінських механізмів, координація діяльності інституцій та здатність швидко адаптуватися до кризових ситуацій визначають результативність міжнародного співробітництва у сфері безпеки.

Інституційний менеджмент у сфері міжнародної безпеки являє собою систему організаційних, правових та управлінських механізмів, спрямованих на досягнення спільних безпекових цілей. Його основою є координація діяльності державних органів, міжнародних організацій та інших учасників безпекового процесу. У випадку України та ЄС інституційний менеджмент охоплює політичний діалог, військове

ЗМІСТ

ВСТУП	3
ГЕОПОЛІТИЧНА ПРОБУДЖЕННЯ ЄС: ВІД «ЦИВІЛЬНОЇ СИЛИ» ДО БЕЗПЕКОВОГО ТА ОБОРОННОГО СОЮЗУ	
Довга С.С., Ковтун О.Ю. ПРОБЛЕМИ ДІЯЛЬНОСТІ ВООЗ У ПЕРІОД ПАНДЕМІЇ COVID-19: МІЖНАРОДНО-ПОЛІТИЧНИЙ ДИСКУРС	4
Друцул Т.І. SOFT LAW ЯК ІНСТРУМЕНТ СТРАТЕГІЧНОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ БЕЗПЕКОВОЇ ПОЛІТИКИ ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ	6
Iovcheva A.M. THE EU'S TRANSFORMATION FROM A CIVILIAN POWER TOWARDS A SECURITY AND DEFENCE UNION AFTER RUSSIA'S FULL-SCALE INVASION OF UKRAINE	8
Малець В.С. ТРАНСФОРМАЦІЯ БЕЗПЕКОВОЇ ПАРАДИГМИ ЄС: ВІД НОРМАТИВНОГО АКТОРА ДО ГЕОПОЛІТИЧНОЇ СИЛИ	11
Пашков В.О. АРХІТЕКТУРА ЄВРОПЕЙСЬКОЇ БЕЗПЕКИ У ТРИКУТНИКУ ЄС–НАТО–Україна	13
Петрик Ю.Б., Петрик Т.В., Галушка Р.Б. ПАН-ЄВРОПА РІХАРДА КУДЕНГОФЕ-КАЛЕРГІ: МІЖ УТОПІЄЮ МІЖВОЄННОЇ ДОБИ ТА ПРООБРАЗОМ СУЧАСНОЇ СИСТЕМИ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ БЕЗПЕКИ	15
Пусан М.Ю. ТРАНСФОРМАЦІЯ АРХІТЕКТУРИ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ БЕЗПЕКИ: МІЖ ОНОВЛЕННЯМ ТА ПОБУДОВОЮ НОВОЇ МОДЕЛІ	17
Своріна А.О. СКОРОЧЕННЯ АМЕРИКАНСЬКИХ ВІЙСЬК У ЄВРОПІ: НАСЛІДКИ ДЛЯ БЕЗПЕКИ ЄС	18
Степанюк Д.В. ФРАНЦІЯ В СТРУКТУРІ НАТО: СТРАТЕГІЧНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО ТА ВИКЛИКИ У СФЕРІ БЕЗПЕКИ (ГЕОПОЛІТИЧНИЙ ТА ІНСТИТУЦІОНАЛЬНИЙ АСПЕКТИ)	20
Ціватий В.Г. МІЖНАРОДНО-ПОЛІТИЧНА СУБ'ЄКТНІСТЬ ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ І СТРАТЕГІЧНА РЕЗИЛЬЄНТНІСТЬ УКРАЇНИ В УМОВАХ ТРАНСФОРМАЦІЇ СУЧАСНОЇ СИСТЕМИ МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИН: ГЕОПОЛІТИЧНИЙ АСПЕКТ	22
Чайка В.В. КЛІМАТИЧНІ ЗМІНИ В АРКТИЧНОМУ РЕГІОНІ ТА ЇХ ВПЛИВ НА ТРАНСФОРМАЦІЮ БЕЗПЕКОВОЇ ПОЛІТИКИ ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ	25

Четверікова В.І., Ялі М.Х.

СТРАТЕГІЧНА АВТОНОМІЯ ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ В УМОВАХ
ТРАНСФОРМАЦІЇ ГЛОБАЛЬНОЇ СИСТЕМИ БЕЗПЕКИ 28

ЕКОНОМІЧНА, ТЕХНОЛОГІЧНА, КІБЕР- ТА ЕНЕРГЕТИЧНА СТІЙКІСТЬ ЄС В УМОВАХ ГІБРИДНИХ ЗАГРОЗ

Балугян Д.В., Маковоз О.С.

ЛЮДСЬКИЙ ФАКТОР ЯК ДЕТЕРМІНАНТА КІБЕРСТІЙКОСТІ ОРГАНІЗАЦІЙ В
УМОВАХ ЕСКАЛАЦІЇ СУЧАСНИХ КІБЕРЗАГРОЗ 32

Блінова Г., Ковалевська Т.Ю.

ГЕНДЕРНІ МАРКЕРИ У СТАТТЯХ ПРО ЕММАНУЕЛЯ МАКРОНА ТА МАРІН ЛЕ
ПЕН: МІЛТОН-МОДЕЛЬ У МЕХАНІЗМАХ МАНІПУЛЯЦІЇ 34

Бокій О.В.

ВПЛИВ ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ НА
КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ ПРОДУКЦІЇ РОСЛИННИЦТВА В УКРАЇНІ 36

Вовчук Л.А.

ІСТОРИЧНА ПАМ'ЯТЬ ЯК СКЛАДОВА ЄВРОПЕЙСЬКОЇ БЕЗПЕКИ: ПРОТИДІЯ
АНТИУКРАЇНСЬКИМ ДЕСТРУКТИВНИМ НАРАТИВАМ В УМОВАХ
РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ ВІЙНИ 38

Волков М.С.

ЕНЕРГОЗАЛЕЖНІСТЬ ЯК ГІБРИДНИЙ ВАЖІЛЬ: УГОРЩИНА І СЛОВАЧЧИНА
ТА ЕНЕРГЕТИЧНА ЄДНІСТЬ ЄС 40

Уткіна Д.В.

ЄВРОПЕЙСЬКА ПОЛІТИКА РЕСПУБЛІКИ МОЛДОВА ЗА АДМІНІСТРАЦІЇ
М. САНДУ 42

Ferraro Marco

POST-TRUTH POLITICS IN MEDIA SPACE: THEORETICAL APPROACH 44

Фесенко О.О.

БЕЗПЕКОВА ПОЛІТИКА ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ ЩОДО ЦИФРОВІЗАЦІЇ
ВИБОРІВ І РЕФЕРЕНДУМІВ 46

Шкрьоб М.В.

ЕНЕРГЕТИЧНА АВТОНОМІЯ ЄС ЯК ВІДПОВІДЬ НА ГІБРИДНИЙ ТИСК РОСІЇ 48

Якущенко М.

СТАНОВЛЕННЯ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ КУЛЬТУРНОЇ ПОЛІТИКИ ЯК ОСНОВИ
ОБ'ЄДНАВЧИХ ПРОЦЕСІВ 50

УКРАЇНА ЯК СУБ'ЄКТ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ БЕЗПЕКИ: НОВІ РОЛІ ТА ПРАКТИКИ ВЗАЄМОДІЇ З ЄС

Генсьорський В.І.

РЕЛІГІЙНІ СПІЛЬНОТИ ЯК ЧИННИК СУСПІЛЬНОЇ СТІЙКОСТІ В УМОВАХ
ТОТАЛІТАРНИХ ВИКЛИКІВ: ІСТОРИЧНИЙ ДОСВІД СТУДИТСЬКОГО
ЧЕРНЕЦТВА ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ ТА ЙОГО ЗНАЧЕННЯ ДЛЯ СУЧАСНОЇ
ЄВРОПЕЙСЬКОЇ БЕЗПЕКИ (1946-1989 РР.) 55

Грушецька А.Ю.

АНГЛІЙСЬКА МОВА ЯК ЗАСІБ МІЖНАРОДНОЇ КОМУНІКАЦІЇ В ПРОЦЕСІ ІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ ДО ЄВРОПЕЙСЬКОГО ОСВІТНЬОГО ТА БЕЗПЕКОВОГО ПРОСТОРУ 56

Деміхова С.В., Тихоцька Н.Р.

ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ ОФІЦЕРІВ ЯК ЧИННИК ІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ ДО БЕЗПЕКОВИХ СТРУКТУР ЄС 59

Дубель М.В.

ВІДПОВІДНІСТЬ САЙТІВ ОСНОВНИХ ІНСТИТУЦІЙ ТРЬОХ ГЛОК ВЛАДИ В УКРАЇНІ ПОЛІТИКАМ ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ 60

Кішка І.О.

ЦИФРОВІЗАЦІЯ ПІДПРИЄМСТВА ЯК МЕХАНІЗМ ПІДВИЩЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ ТА ТЕХНОЛОГІЧНОЇ СТІЙКОСТІ РЕГІОНІВ В УМОВАХ ГІБРИДНИХ ЗАГРОЗ 62

Кодола Р.М., Смірнова О.О.

ФОРМУВАННЯ ІНШОМОВНОЇ КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ КУРСАНТІВ У КОНТЕКСТІ ІНТЕГРАЦІЇ ЗСУ ДО ЄВРОПЕЙСЬКОГО БЕЗПЕКОВОГО ПРОСТОРУ 64

Кравець І.О.

МЕХАНІЗМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОГО РОЗВИТКУ РЕГІОНАЛЬНОГО МАЛОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА ЯК ЧИННИК ЕКОНОМІЧНОЇ СТІЙКОСТІ В УМОВАХ ГІБРИДНИХ ЗАГРОЗ 66

Лисенко Г.П.

ВПЛИВ ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИХ ЧИННИКІВ НА ІНВЕСТИЦІЙНУ ПРИВАБЛИВІСТЬ ПЕРЕРОБНИХ ГАЛУЗЕЙ АПК 68

Листопад О. А.

РОЛЬ ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ ОСВІТИ В ЗМІЦНЕННІ СУСПІЛЬНОЇ СТІЙКОСТІ ДО ГІБРИДНИХ ЗАГРОЗ: ДОСВІД ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ ТА УКРАЇНИ 70

Мардарова І.К.

КІБЕРБЕЗПЕКА ЗАКЛАДІВ ОСВІТИ В КОНТЕКСТІ РОЛІ УКРАЇНИ У ФОРМУВАННІ ЄВРОПЕЙСЬКОГО БЕЗПЕКОВОГО ПРОСТОРУ 72

Мацука В.М.

ІНСТИТУЦІЙНИЙ МЕНЕДЖМЕНТ БЕЗПЕКОВИХ ПАРТНЕРСТВ УКРАЇНИ З ЄС: СУЧАСНІ ПРАКТИКИ ТА НАПРЯМИ РОЗВИТКУ 74

Орехова К.В., Киркач А.А.

ФІНАНСОВІ ІНСТРУМЕНТИ ПІДТРИМКИ МОЛОДІЖНОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА В УМОВАХ ГІБРИДНИХ ЗАГРОЗ 76

Панашенко В.В., Любчик І.Д.

БОЙОВИЙ ДОСВІД УКРАЇНЦІВ ЯК КАТАЛІЗАТОР ТРАНСФОРМАЦІЇ ОБОРОННИХ СТРАТЕГІЙ ЄС 79

Петров П.Г.

КІБЕРБЕЗПЕКОВЕ ПАРТНЕРСТВО УКРАЇНИ ТА ЄС У КОНТЕКСТІ ЗАХИСТУ
ДЕМОКРАТІЇ ТА ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ 81

Редько О.М., Ковбас І.В.

КОНСУЛЬТАТИВНО-ДОРАДЧІ ОРГАНИ У СИСТЕМІ СУДОВОЇ ВЛАДИ
УКРАЇНИ ЯК ІНСТРУМЕНТ ЗМІЦНЕННЯ ВЕРХОВЕНСТВА ПРАВА В УМОВАХ
ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ 83

Савченко І.О.

РОЛЬ УКРАЇНИ У ЗМІЦНЕННІ СХІДНОГО ФЛАНГУ ЄВРОПИ 84

Сергієнко М.В., Гайдичук А.М.

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНИЙ РОЗВИТОК РЕГІОНАЛЬНОГО МАЛОГО
ПІДПРИЄМНИЦТВА ЯК ФАКТОР ЗМІЦНЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ СТІЙКОСТІ В
УМОВАХ СТРАТЕГІЧНОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ ЄВРОПИ 86

Сисоєва І.В.

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРАВ ВНУТРІШНЬО ПЕРЕМІЩЕНИХ ОСІБ В УМОВАХ
ВОЄННОГО СТАНУ: ЄВРОПЕЙСЬКІ СТАНДАРТИ ЯК КРИТЕРІЙ БЕЗПЕКОВОЇ
СТІЙКОСТІ УКРАЇНИ 88

Соломонко Д.О., Фітьо А.М.

ГАРМОНІЗАЦІЯ ПОДАТКОВО-РЕГУЛЯТОРНОГО ПРОСТОРУ ЄС ТА УКРАЇНИ
В УМОВАХ ГІБРИДНИХ ЗАГРОЗ ЕНЕРГЕТИЧНІЙ БЕЗПЕЦІ СІЛЬСЬКИХ
ТЕРИТОРІЙ 90

Спінатій В.В.

УДОСКОНАЛЕННЯ МІЖНАРОДНО-ПРАВОВОГО ІНСТРУМЕНТАРІЮ
УКРАЇНИ У СФЕРІ КЛІМАТИЧНОЇ БЕЗПЕКИ НА ШЛЯХУ ДО ІНТЕГРАЦІЇ В ЄС 92

Тихоненко І.В.

МЕХАНІЗМ UKRAINE FACILITY У ДІЯЛЬНОСТІ ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ
ЩОДО ПОВОЄННОГО ВІДНОВЛЕННЯ УКРАЇНИ 94

Наукове видання

ЄС У НОВІЙ АРХІТЕКТУРІ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ БЕЗПЕКИ: ВИКЛИКИ ВІЙНИ ТА СТРАТЕГІЧНА ТРАНСФОРМАЦІЯ

Збірник матеріалів Міжнародної
наукової конференції,
у рамках реалізації освітнього проєкту ЄС Еразмус+
«Спільна політика безпеки та оборони Європейського Союзу:
виклики, пов'язані з війною в Україні» (ESEDIP),
м. Миколаїв, 02 липня 2026 р.

Оригінал-макет – Олександр Тригуб

Редколегія не несе відповідальності за точність наведених фактів, цитат, економіко-статистичних даних, власних імен та інших відомостей

Підп. до друку 30.06.2026. Формат 70x108¹/₁₆. Гарнітура «Georgia».
Друк лазерний. Папір офсетний. Ум.-друк. арк. 8,75.
Наклад 100 прим.